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NECESITATEA PARTENERIATULUI EDUCAȚIONAL ÎN SPRIJINUL CALITĂȚII ÎN 

EDUCAȚIE 

Prof. Munteanu Mirela Liliana 

  „Să nu-i educăm pe copiii noștri pentru 

lumea de azi. Această lume nu va mai exista 

când ei vor fi mari și nimic nu ne permite să 

știm cum va fi lumea lor. Atunci să-i învăţăm 

să se adapteze.   (Maria Montessori – 

„Descoperirea copilului”) 

Asigurarea educației de calitate în 

învățământul preuniversitar trebuie să 

cuprindă acțiuni planificate care să genereze 

încredere în serviciile oferite. Educația de 

calitate este oferită de instituția care respectă 

autonomia personală și are la bază autonomia 

instituțională, este promovată de lideri 

educaționali, asigură participarea actorilor 

educaționali și valorizarea resursei umane, se 

realizează în dialog și prin parteneriat cu 

instituții, organizații, cu beneficiarii direcți și 

indirecți de educație (comunitatea), se 

bazează pe inovație și pe diversificare, are ca 

obiectiv îmbunătățirea continuă a 

performanțelor, abordează procesul 

educațional unitar, în mod sistemic (Grecu, 

2018). 

 

În domeniul educației, parteneriatul factorilor 

sociali implicați trebuie să corespundă unui 

set de valori fundamentale pe care partenerii 

le privesc drept valori comune. Ca urmare, 

pentru a realiza un parteneriat în domeniul 

educației este necesară schimbarea treptată a 

unor valori, principii, atitudini, 

comportamente, la nivelul factorilor sociali 

cu putere de decizie, al resurselor umane 

implicate în educație, al reprezentanților 

diferitelor instituții comunitare, al părinților 

și al copiilor care sunt cuprinși în sistemul de 

învățământ (Băran-Pescaru, 2004). 

Parteneriatele educative promovează valorile 

general umane prin cooperare în diferite 

domenii ale cunoaşterii sub diverse aspecte 

ale practicii şi vieţii individuale şi sociale, 

începând de la vârsta timpurie. În anul școlar 

2022- 2023, prin parteneriatele din cadrul 

proiectelor educative, am pus accent pe 

stimularea interesului pentru lectură, 

formarea unor comportamente și atitudini 

pozitive față de natură, tradiții și în egală 

măsură pe mișcarea practicată zilnic în 

perioada preșcolarității. De asemenea, 

pornind de la premisa că începând de la 

educația timpurie copiii au capacitatea de a 

învăța cât mai multe lucruri noi, preșcolarii 
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De asemenea, ca și atitudine în câmpul 

educație, parteneriatul presupune acceptarea 

diferențelor și tolerarea opțiunilor diferite, 

egalizarea șanselor de participare la o acțiune 

educativă comună și interacțiuni acceptate de 

toți partenerii (Vrăsmaş, 2002). 

 

Bibliografie: 
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Parteneriatul educațional este considerat o 

condiție de dezvoltare a instituțiilor socio-

educative bazate pe școală și comunitate, 

este un concept din punct de vedere al 

abordării curriculare a educației, care se 

identifică cu nevoia cunoașterii, 

respectării și valorificării diversității. 

 

au beneficiat de activități de limba engleză. 

Partenerii acestor activități au fost:  

Agenţia pentru Protectia Mediului Bihor 

 

 

 

 

 

 

 

• Biblioteca „Gheorghe Șincai” Bihor.  

 

• Universitatea din Oradea cu 

specializarea „Educație fizică și 

sport/Kinetoterapie” și Limba și 

literatura engleză. 
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EDUCAȚIA FINANCIARĂ PE ÎNȚELESUL COPIILOR 

Activitate interactivă   „PUSCULITA FERMECATA!” 

                                                                                                     Prof.înv.preșcolar Roman Doina 

 In cadrul proiectului educativ: „De la joc la educație financiară”, am desfășurat , la grupa 

mijlocie B, activitatea ”Pușculița fermecată” având ca scop promovarea  conceptului de educație 

financiară pentru copiii preșcolari ,  imprimarea respectului copiilor față de muncă ,  față de bani 

și economisirea lor , printr-o manieră de joc. 

 Obiectivele activității au  urmărit :dezvoltarea capacității de a utiliza un limbaj adecvat 

domeniului financiar ( monede, bancnote, economisire, cheltuieli); manifestarea interesului pentru 

obținerea, economisirea şi gestionarea banilor; stimularea creativităţii, imaginaţiei şi a 

originalităţii în realizarea lucrărilor proprii și 

cotinuarea deprinderii de a economisi prin 

utilizarea acasă a pușculiței. 

 Pentru început copiii au aflat că  banii 

au doua forme: bancnote și monede! 

Ei au recunoscut  și  sortat bancnotele și 

monedele  învățate! 

                                   Apoi ne-am jucat  jocul  de atenție: „Cubul  

bancnotelor!” 

 Copiii aruncă cubul pe fețele căruia sunt lipite bancnote 

românești, iar ei trebuie să recunoască bancnota de pe fața de sus a 

cubului și apoi să o denumească.                                                     

- La ce folosesc banii? 

 Am dat exemple de lucruri care pot fi cumpărate cu bani  (mâncare, haine, jucării,  caiete, 

rechizite, case, mașini, etc), precum și pentru plăti unele servicii (excursii,  mese la restaurant, 

călătorii, servicii medicale, service auto, frizerii, coafor etc).  

Banii se obțin prin muncă cinstită!  

Banii trebuie cheltuiți cu responsabilitate: nu pe dulciuri, sucuri, gumă de mestecat etc, care nu 

sunt utile sănătății. 

Banii nu cresc în copaci și nici în pământ ci se câstigă prin muncă. Banii sunt limitați. 
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   De aceea este necesar să-i economisim. 

 E  important să înțelegem nu numai  importanța  economisirii dar și scopul pentru care 

economisim. În momentul în care începem să economisim ne vom gândi  pentru ce îi vom folosi? 

(Să cumpărăm o bicicleta, sau o mașină sau o păpușă sau alții un instrument muzical etc.) 

- Cum îi vom economisi? 

   Adunându-i cu grijă de fiecare dată în pușculiță. 

Confecționare:  „PUȘCULIȚA FERMECATĂ” 

Materiale necesare: 

•   o rolă de carton,  

•   imaginea unui cap de leu pentru decupat 

•   o bucata de hârtie portocalie pentru acoperirea rolei 

•   lipici 

•   foarfecă 

 După  recunoașterea și denumirea  materialelor și   explicarea 

tehnicii de lucru, copiii au trecut la executarea temei. Prima dată au decupat capul de leu. Apoi au 

lipit hârtia portocalie peste rolă. Iar la final au lipit capul de leu drept capac al pușculiței! Prin 

decupajul gurii leului am introdus apoi primele monede în pușculița! 

 În sfârșit, pușculița e gata!  

 

 

 Prin această activitate, copiii au învățat că nu orice se poate cumpăra cu bani (de 

exemplu: iubirea, dragostea, prietenia, omenia…) 

 Totodată copilul trebuie învățat ce înseamnă să fie generos, iar bogăția nu se va raporta 

numai la cei cu resurse financiare nelimitate, ci și la cei care sunt privați de minimul necesar. 
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O VIZITĂ ÎN FASCINANTA LUME A MUZEULUI 

 

Prof. înv. preșc. Laza Adriana 

 

Explorarea muzeelor este întotdeauna o experiență educativă și plină de distracție pentru 

copii, iar Muzeul Țării Crișurilor din Oradea oferă o varietate de expoziții interesante pentru micii 

vizitatori.  

Astfel, preșcolarii din grupa Mijlocie „B”, însoțiți de educatoarele grupei Laza Adriana și 

Roman Doina, au vizitat secțiile Științele Naturii și Vivariul din incinta acestui muzeu. Această 

vizită le-a oferit copiilor posibilitatea de a învăţa prin experienţă şi de a se bucura de o gamă variată 

de activităţi interactive şi expoziţii interesante.  

În secția de Științele Naturii, copiii au vizitat expoziția care începe în Tunelul timpului și 

prezintă evoluția vieții, de când au apărut primele vietăți pe Terra și se întinde până la apariția 

primilor oameni, toate acestea prezentate într-o formă atractivă. Copiii au fost fascinați de 

prezentarea unui schelet de mamut descoperit în Oradea, de reconstituirea la o scară mică a unei 

balene preistorice, de fragmentele scheletelelor unor dinozauri descoperiți în Bihor, dar și de o 

animație menită să creeze o imagine cât mai fidelă a mamuților.  

Dar experiența nu se oprește aici! O altă atracție din cadrul muzeului pe care am vizitat-o 

a fost secțiunea Vivariul, unde copiii au putut interacționa cu animale vii și au învățat mai multe 

despre viața acestora. Vivariul găzduiește o varietate de reptile, amfibieni și nevertebrate, care pot 

fi observate de aproape. Copiii au fost încântați să vadă șerpi, broaște țestoase, șopârle și multe 

alte creaturi exotice. Această experiență interactivă le-a permis copiilor să învețe despre 

caracteristicile animalelor, habitatul lor și modul de adaptare la mediu.  

În concluzie, această vizită la Muzeul Ţării Crişurilor din Oradea a fost memorabilă pentru 

preșcolarii grupei mijlocii, stârnindu-le curiozitatea și pasiunea pentru știință și natură.         
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„UN COPIL CARE CITEȘTE ESTE UN COPIL SĂNĂTOS” 

Prof. înv. preșcolar Matei Ioana 

              Memoria este unul dintre subiectele principale atunci când vorbim despre citit, cu atât mai 

mult cu cât discutăm despre copii și efectele benefice ale cititului asupra acestora. 

Este cu adevărat important ca părinții să știe că memoria copiilor se dezvoltă extrem de mult în 

copilărie și acum este timpul perfect pentru ei că să îi aloce timp. 

 

             8 Beneficii nebănuite ale cititului  

Întărește relația parinte-copil 

Lectura oferă o oportunitate minunată de conectare. Este un mod frumos de a petrece timp 

împreună și de a încheia o zi agitată.  

Dezvoltă abilitațile de ascultare 

Ascultarea unei povești citite cu voce tare implică un anumit nivel de întelegere din partea 

copilului, iar acest nivel de întelegere depinde de capacitatea copilului de a acorda atenția necesară 

cititului, adică de abilitațile sale de ascultare.  

Susține dezvoltarea cognitivă și a limbajului 

Bebelușii carora parinții le citesc și le vorbesc mult au un scor mai mare in ceea ce privește 

abilitatile lingvistice si dezvoltarea cognitivă, precum si capacitatea de rezolvare a problemelor.  

Îmbogatește vocabularul 

Lectura ajută la extinderea numarului si varietații de cuvinte pe care copiii le folosesc și asta pentru 

ca, adesea, prin carți, parinții le fac copiilor cunoscute o multitudine de cuvinte pe care nu le 

folosesc în conversațiile cotidiene.  

Dezvoltă capacitatea de atenție și concentrarea 

Lectura ajută copiii să dezvolte abilitați cheie de concentrare și autodisciplină. Iar acest lucru poate 

fi ușor observat de parinți. De exemplu, adesea, copiii mici pot fi distrași în timpul lecturii, însa, 

in timp, aceștia vor deveni mai liniștiti în încercarea de a asculta și a întelege povestea. În plus, 

atunci când ascultă activ, copiii iși îmbunătățesc abilitațile de concentrare și chiar de memorare. 

Stimulează creativitatea 

Cărțile și poveștile deschid copilului o lume cu totul nouă. Adesea, poveștile folosesc elemente 

fantastice care îi ajută pe copii să gândească neconvențional. Copiii au oricum o imaginație bogată, 
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iar lectura le hranește creativitatea, care este importantă pentru dezvoltarea intereselor și ideilor, 

precum și pentru încurajarea sănatații emoționale. 

Oferă lecții de viață 

Carțile oferă o oportunitate de a vorbi despre situații din lumea reală în moduri adecvate varstei. 

Copiii preferă în special carțile în care personajele sunt de vârsta lor și fac lucruri pe care și ei le 

fac în viața de zi cu zi. Prin urmare, copiii pot gasi în carți soluții la diferite situații reale, cum ar 

fi jocul colectiv, schimbul de jucarii, dar și diferite experiențe cum ar fi mersul la grădiniță sau 

mersul la dentist. 

Stimulează dezvoltarea socială și emoțională 

Lectura îi învață pe copii cum sa facă față „experiențelor dificile sau stresante”. Cărțile în care sunt 

prezentate emoțiile sau situațiile cu o puternică încărcătură emoțională pot ajuta la începerea unei 

conversații despre sentimentele copiilor și le pot arăta acestora că sentimentele lor sunt normale. 
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„DEZVOLTAREA SOCIO-EMOȚIONALE A COPIILOR PRIN INTERMEDIUL 

POVEȘTILOR TERAPEUTICE” 

 

                                                                                     Prof.înv.preșcolar Malița Ana-Magdalena 

                                                                                               

Pentru ca ființa umană să relaționeze optim are nevoie de un anumit grad de mulțumire 

interioară. Această mulțumire apare atunci când persoana reușește să fie în acord cu propriile 

trebuințe, sentimente, dorințe. În ultima vreme tot mai mult ne confruntăm cu ideea că un EQ 

(inteligența emoțională) poate fi mai important pentru succes, decât un IQ ridicat. Calitățile de 

perseverență, optimism, empatie, automotivare, adaptabilitate, respect, atitudine prietenoasă, fac 

parte din ceea ce a ajuns să fie cunoscut drept inteligență emoțională și de care atât un copil, cât și 

un adult are nevoie în activitățile lui de zi cu zi, la grădiniță, la loc de muncă, în familie, în relații 

sociale. Cercetările au dovedit că nu este suficient să dezvoltăm doar capacitățile intelectuale ale 

copiilor, aceștia au nevoie de un program de dezvoltare al inteligenței emoționale. Capacitatea 

copiilor de a-și conștientiza trăirile emoționale, de a le gestiona în mod adecvat sau de a-și face 

prieteni sunt cel puțin la fel de importante ca și abilitățile intelectuale.  

        Ne putem pune întrebarea ”De ce, copiii trebuie să fie învățați ce sunt emoțiile? Oare emoțiile 

nu apar în mod firesc la copii?” Ca mulți alții consider și eu că răspunsul este NU. Viața pe care o 

trăim acum ne-a adus niște provocări cu care strămoșii noștri nu s-au întâlnit. Cu trecerea timpului 

copiii parcă au devenit mai îngrijorați, mai temători, mai singuri, mai triști, mai iritabili și mai 

violenți. Până la ora actuală, trăsăturile de bază ale inteligenței emoționale s-au transmis firesc de 

la o generație la alta, în jocurile cu alții copii, de la părinți, de la rude, de la vecini. Viața s-a 

schimbat, în prezent aceste căi de învățare firești și normale, nu mai funcționează. Datorită 

evoluțiilor și mutațiilor apărute în viața de familie în ultimele decenii, pot apărea situații în care 

părinții nu mai au timp suficient pentru a se ocupa în mod corespunzător de creșterea și dezvoltarea 

copilului lor pe toate planurile.  Este necesar însă ca dezvoltarea competențelor în acest domeniu 

să înceapă de timpuriu atunci când copilul poate fi cu ușurință modelat, după cum spunea și 

Comenius, părintele pedagogiei, acesta asemuind copilul cu o bucată de ceară putându-i-se da 

forma dorită.  Preocupările în acest sens trebuie să se desfășoare  în permanență de către  cei care 

se ocupă în mod constant de creșterea, îngrijirea, educarea copilului și anume părinți și cadre 

didactice. 
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      Lumea copilăriei este lumea poveștilor, a fanteziei, dar și una dintre cele mai importante etape 

ale vieții omului, întrucât în această perioadă au loc cele mai importante achiziții. Este momentul 

în care începe să se contureze personalitatea și în funcție de evenimentele și experiențele trăite în 

copilărie depinde formarea și devenirea viitorului adult. 

      Copiii iubesc și ascultă povești cu plăcere pentru că răspund necesității lor de a ști, de a 

cunoaște, de a înțelege cum se împlinesc năzuințele spre mai bine, spre frumos. Pornind de la 

această idee educația morală și afectivă prin povești ale preșcolarilor este posibilă la această vârstă 

și necesară.  

Valoarea terapeutică a poveștilor este dată de puterea lor de a informa, educa, transmite valori și 

disciplină, de a oferi experiență, de a facilita rezolvarea problemelor, schimbarea, vindecarea. 

      Prin povestea terapeutică se oferă variante, se pot descrie probleme, trăiri ale copilului. La 

sfârșitul poveștii e necesar să existe o etapă de întrebări pentru că acestea au scop de identificare a 

problemelor, a obstacolelor, dar și a soluțiilor pentru rezolvarea acestora. Mesajul transmis de 

poveste trebuie să fie unul pozitiv, fiindcă arată că binele învinge răul și promovează aspecte 

luminoase ale firii omenești, cum ar fi bunătatea, empatia, generozitatea, curajul, încrederea. Ele 

au rolul de a hrăni speranța că orice situație, oricât de grea ar fi, poate avea un sfârșit bun.
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AVENTURI CU ELISA ȘI INIMIOARĂ 

 

                                                          Poveste creată de Tordoi Elisa, Grupa mare „B” 

                                                    Prof. ȋnv. Preşcolar Munteanu Mirela Liliana 

 

A fost odată ca niciodată, o fetiță pe nume Elisa care avea patru iepurași: Inimioară, Lăptic, 

Ciocolată și Ciocolată cu amăruie. Dintre toți iepurașii, preferatul Elisei era Inimioară. El avea 

urechile lungi, atât de lungi încât ajungeau până la pământ, iar blana era albă și pătată cu pete mici 

maro precum ciocolata. 

Cât era ziua de lungă, Elisa și iepurașii se jucau în curtea bunicii într-un loc special de unde 

nu puteau ieși. Într-o zi, Elisa a lăsat din greșeală ușa deschisă și toți iepurașii au fugit prin curtea 

bunicii. Când a observat Elisa ce s-a întâmplat, a încercat să-i prindă alergând după ei cât o țineau 

picioarele. 

Pentru că a obosit de atâta alergat, i-a cerut bunicii un pahar cu apă să-și potolească setea. 

În acel moment i-a venit o idee: s-a dus în grădină să culeagă morcovi și i-a așezat unul câte unul, 

în șir lung, până la intrarea în cușca iepurașilor. Terminând de așezat toți morcovii, s-a ascuns în 

spatele cuștii și a așteptat.  

Când iepurașilor li s-a făcut foame, au început să ronțăie morcovii până au ajuns în cușcă. 

După toți iepurașii au intrat cușcă, Elisa a închis ușa. A răsuflat ușurată și pentru că era foarte 

obosită i-a cerut bunicii o limonadă. 

De atunci, Elisa a fost mult mai atentă să nu mai uite ușa deschisă. 
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PRIMĂVARA ÎN INIMA COPILĂRIEI MELE 

                                                          Poveste creată de Lidia Blaga, Grupa mare „D” 

                                          Prof. ȋnv. Preşcolar Drăgoi Georgiana 

 

A fost odată ca niciodată, într-un orăşel îndepărtat de atâta zarvă, o fetiţă pititică , cu ochii 

migdalaţi şi pictaţi de soare, cu gropiţe şi bujorei în chipul drăgălaş, căruia îi plăcea tare să zburde 

cât e ziua de lungă cu gaşca de pitici adunată de pe strada Păsărilor, stradă unde aceasta locuia 

alaturi de părinţii ei.  

Zilele începuseră să fie mai calde, luminoase şi încântătoare de ciripitul păsărelelor, decât 

cele din urmă - reci şi linistite. Gâzele se auzeau în alaiul de flori înmieresmat, iar  ghiocei, zambile, 

lalele şi viorele îmbucură ochii vieţuitorelor ce cântă oda bucuriei căci a venit primăvara. 

 Într-o seară, fetiţa cu ochi migdalaţi îşi aminti de berzele din faţa casuţei ei care plecaseră 

toamna trecută în ţarile calde, şi, făcândui-se atât de dor de ele, îşi ruga mamica să îi citească o 

poveste despre berze. Mama cu vocea ei caldă şi iubitoare, işi luă fetiţa la piept, o mângâie pe 

creştet, şi cu un pupic dulce pe obrăjorul drept, îi spuse să nu fie tristă, că îi va citi o poveste ale 

cărei versuri vor ajunge la urechile berzelor şi le va întoarce acasă la cuibul lor. Vocea ei blândă a 

adormit micuţa repede. Când se crăpa de ziuă, păsărelele a început cântecul lor lânga fereastra 

micuţei fetiţe pe care a trezit-o. Micuţa ieşi în faţa casei îşi ridică ochii somnoroşi deasupra 

stalpului din faţa casei ei iar faţa i se lumină când, deodată, zăreşte două berze în cuibul ciufulit de 

atâta viscol din iarna grea. Plină de atâta fericire, fuge la mămica ei: 

- Uraaaa mami! A ajuns povestea de aseară la urechile berzelor mele şi s-au întors acasă! 

A venit primăvara, deci trebuie să-mi adun gaşca de prieteni de pe stradă, să ne punem 

la treabă să reparam toate cuiburile păsărelelor. 

- Aşa este. A venit primăvara şi se aude din plin. Acum toată suflarea cânta de fericire. 

- Mami, dar nu sunt obosite de atâta drum? De unde vin de au stat atât de mult? 

- Fetiţa mea, păsările noastre călătoare nu le place frigul, iar când acesta vine la noi, 

toamna, ele pleacă în ţări mai calde din Europa de Sud, Africa sau Australia. Deci, cred 

ca sunt obosite şi flămânde 

- Voi avea grijă de ele, mămică, aşa cum ai şi tu de mine! 
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- Aşa să faci, draga mea! 

Fetiţa îşi luă pantofii şi de îndată îşi adună toată gaşca de copii de pe strada ei, strada 

Păsărilor şi începură cu toţii să repară toate cuiburile şi să mai construiască încă câteceva pentru 

toate păsărelele căci a revenit şi rândinici, cuci, privighetori şi ciocârlii. Cât e ziua de lungă, în 

fiecare zi, micuţa împreună cu gaşca ei de prieteni se întâlneau la joacă, că era soare – că ploaie, 

şi adunau crenguţe pentru cuiburi, frunze pentru melci, pietricele pentru căsuţele mămăruţelor, şi, 

aşa, cu zi ce trece, în sufletul copilaşilor picura câte un strop de fericire crescând mare şi frumos.  

Părinţii şi vecinii îşi lucrau cu recunoştinţă pământurile mângâiaţi pe frunte de razele 

călduţe de soare, fetiţa cu ochi migdalati, împreună cu gaşca ei de prieteni zburda fericită pe străzile 

copilariei încântaţi de zumzetul insectelor şi cântecele păsarelelor odată cu venirea primăverii. Si 

ploaia măruntă sătura şi spăla pasările şi animalele, aducea rod muncii oamenilor din gradină, 

umplea inima de bucurie fetiţei cu ochi migdalati care săltea împreună cu alţi copilaşi, cu cizme si 

pelerina de ploaie prin bălţi.  

MORALA: Fericirea este în orice si trebuie transmisă în copilăria copilaşilor noştrii. Nu 

se va mai putea întoarce să-şi trăiască copilăria, aşa că faceţi-o memorabilă! 
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INIMIOARA FLUTURE 

 

                                                          Poveste creată de preşcolar Varadi Lara, grupa mare”A” 

                                Prof. ȋnv. preşcolar Fodor Adina Claudia 

 

        

 A fost odată ca niciodată o fetiță pe nume Lara. Ea era cuminte, ascultătoare, jucăușă si 

harnică. 

        Într-o zi, după ce a pictat și s-a jucat cu ursulețul ei mare, de pluş, Lara s-a pus puțin să se 

odihnească. 

        În timp ce Lara dormea, inimoara ei plină de iubire, a început să se transforme într-o inimă 

fluture, cu aripioare colorate şi fustiță roz. Inimioara şi-a dorit întotdeauna să călătorească, iar 

acum, pentru că avea aripi, putea să o facă.  

       Prima dată a început să se plimbe deasupra orașului. Acolo, pe o străduță, a văzut un om care 

a aruncat pe jos o hârtie. Inimoara a scos o baghetă magică și a rostit "hocus, pocus, preparatus, să 

ia omul hârtia de pe jos și să o arunce la coșul de gunoi!" Magia a funcționat și inimioara şi-a dorit 

ca oamenii să devină mai buni, şi să păstreze planeta Pământ curată. 

         A continuat apoi să zboare, iar următoarea oprire a fost ȋn deșert. Acolo a văzut foarte mult 

nisip, cămile, cactuși, dar ii era foarte foarte cald. A decis să meargă mai departe, la mare.  

S-a bucurat să simtă briza mării, să se joace puțin în nisip, cu scoicile şi să vadă pescărușii. Acum, 

avea ocazia să facă ceva ce şi-a dorit mereu: să înoate cu delfinii. 

        Fericită, inimioara fluture şi-a continuat călătoria. A ajuns ȋntr-o pădure deasă, unde prima 

dată, a văzut o cascadă. Tot acolo s-a întâlnit cu câteva animale: arici, cârtițe, căprioare și un urs 

care căuta miere.  

        La un moment dat, a văzut mulți fluturi coloraţi, iar atunci şi-a adus aminte că e târziu, şi e 

momentul să se întoarcă la căsuța ei, ȋn pieptul Larei. 

        Cât ai clipi de două ori, a ajuns acasă!După numai câteva minute, fetiţa Lara s-a trezit plină 

de energie şi voie bună. A mers repede la mămica ei şi i-a povestit  visul ei  foarte ciudat, dar care 

părea foarte real: a călătorit prin lume şi  a văzut multe locuri noi, minunate.  

        Oare care va fi următoarea călătorie a inimioarei fluture? 

    



15 
 

 ÎNTÂLNIREA CIUDATĂ                                            

                                                            Poveste creată de preşcolar Kor Lilla, grupa mare”D” 

                            Prof. ȋnv. preşcolar Horvath Edina 

 

Carla era o prințesă deosebită. Ca orice copil de vârsta ei, îi plăcea să se joace în aer liber, 

dar cu rochițele elegante era greu de realizat. Deseori participa la lecții de bune maniere. „Carla, 

hai joacă-te cu noi!” spuneau ceilalți copii. Fetița cu ochi înlăcrimați privea bucuria celorlalți și se 

simțea foarte singuratică. 

Într-o zi împăratul primea vestea că un monstru intrase pe teritoriul împărăției și avea 

obiceiul de a ședea pe tot ce îi vine în cale. Îndată vroiau să o avertizeze pe Carla, dar fetița nu era 

în sala de clasă a castelului. Se întâmpla să fugă și altă dată de la lecții și plimba-se prin pădure.   

”Oare unde se grăbește iepurașul? Ce șoptesc frunzele copacilor? Ce cântă pasărea? E o zi 

frumoasă în care nimeni nu are chef de bunele conduite ale prințeselor. E mult mai plăcut să asculți 

susurul râului, să simți căldura soarelui și mângâierea vântului.” Astfel de gânduri o copleșeau pe 

prințesa noastră, când auzea vocea unei ființe: “Ham-Ham!” Aștepta să apară un cățeluș drăguț, la 

fel de singuratic ca ea, în schimb era un câine plat cu picioare foarte scurte. 

- Ce s-a întâmplat cu tine, drăguțul meu cățeluș?- întreba fetița. 

- Mi s-a întâmplat o nenorocire: Un monstru s-a așezat pe mine și m-a deformat în așa fel. Ajută-

mă, te rog!- îi zicea cățelul. 

Nici nu avea posibilitatea de a reacționa, Carla auzea tropăieli înfricoșătoare. Îndată apărea o ființă 

uriașă cu ochi mari și rotunzi, cu o gură rotundă și niște dinți ascuțiți. „Mi se pare că tu ești 

următoarea mea victimă”- zicea monstrul. Când era pe cale de a sta pe Carla, agrafa prințesei îi 

înțepa fundul. În acel moment, monstrul se transforma într-o fetiță frumoasă. Carla tare se mira, 

mai ales când afla de vrăjitoarea și de vrăjeala acesteia. Totodată înțelegea că nu este chiar atât de 

neplăcut să fii o prințesă și din orice situație putem învăța ceva. 

Carla și Stella, ca prietene foarte bune își continuau lecțiile de bune maniere. Prințesa nu 

se mai simțea singuratică și mereu se jucau împreună și cu ceilalți copii. 

                    

 

 

 



16 
 

 

GÂNDURI DE LA GRUPA MICĂ 

 

Prof. înv. Preș. Violina Petruș 

 

     E toamnă, natura își scutură frunzele arămii. La ușa grădiniței bate o nouă generație, o 

nouă grupă mică. Trecerea de la creșă (sau de acasă) la grădiniță reprezintă o etapă de tranziție 

importantă în care se află copilul. O mulțime de provocări pentru micul copilaș dar și pentru părinți.  

     Intrarea într-un colectiv, cum ar fi grădinița presupune o serie de lucruri la care copilul 

trebuie să se adapteze și să facă față. 

  Deși învățarea se face prin joacă, grădinița reprezintă un mediu mai structurat, în care 

copiii învață rutine cum să-și aștepte rândul și să interacționeze cu ceilalți, dobândesc cunoștințe. 

Adaptarea la aceste interacțiuni și activități poate influența starea de bine ulterioară și dezvoltarea 

socio-emoțională a copiilor. 

   Este normal, ca părinte, să ai îngrijorări. Este o etapă nouă la care mai întâi tu trebuie să te 

adaptezi pentru ca mai apoi să îl susții pe cel mic în această tranziție. Ca să fie mai ușor un prim 

pas important este ca familia să fie implicată și să comunice cu grădinița. Părinții se pot interesa 

de la educatoare care sunt așteptările pe care ele le au, anumite reguli existente și modul în care se 

desfășoară activitățile. Este recomandat ca părinții să viziteze grădinița înainte de începerea ei.  

     În perioada de acomodare e important să avem discuții cu cei mici prin care să le 

transmitem emoții pozitive despre grădiniță, despre ceea ce urmează să se întâmple. 

Cu siguranță că vor mai exista momente de plâns după plecarea părintelui, dar va fi o ocazie bună 

de a forma o relație de atașament și cu alți adulți, iar educatoarea va fi cea care îi va liniști.   

     Pe lângă avantajele de a dezvolta abilități sociale și cognitive, participarea la grădiniță 

poate aduce beneficii importante și pentru dezvoltarea emoțională a copiilor. Aceștia învață să-și 

exprime emoțiile și să le gestioneze, să-și dezvolte încrederea în sine și să se simtă confortabil în 

prezența altor copii și adulți. 

 Este important ca părinții să ofere sprijin și încredere în copilul lor pe parcursul acestei 

perioade de tranziție. Este normal ca micul copil să se simtă neliniștit și să aibă nevoie de timp 

pentru a se adapta la noul mediu, dar cu răbdare și susținere, acesta poate depăși această etapă cu 
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succes. 

    În plus, implicarea părinților în viața grădiniței poate aduce o serie de beneficii pentru copil, 

deoarece aceștia își pot dezvolta o relație de colaborare și comunicare cu educatoarele și pot fi la 

curent cu progresul și evoluția copilului lor. 

În concluzie, intrarea în grădiniță este o etapă importantă în viața copilului, care poate 

aduce numeroase beneficii pe termen lung. Este important ca părinții să ofere sprijin și susținere 

în această perioadă de tranziție și să rămână implicați în viața grădiniței pentru a putea asigura 

dezvoltarea optimă a micului lor copil. 
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